CYKLICKE KODY

Otazky

1. Pre ktoré kédové slové v v LCK dizky n plati 7 (v) = v?
2. Najdite vSetky slova v deky 6, pre ktoré plati:
a) m2(v) = v,
b) m3(v) = v.
3. Pre polynémy nad B plati pravidlo (z + 1)? = 22 4+ 1. Comu sa rovna:
a) (z +1)%,
b) (z + 1)1,
¢) (x +1)", pre lubovolné n € N?
4. Najdite vsetky ireducibilné polynémy stvrtého, piateho a Siesteho stupna.
5. Kolko existuje roznych linedrnych cyklickych kédov v By, [x]? Kolko z nich
je netrivialnych?
6. Linearny kéd diiky 6 s generujticim polynémom g(z) = 2* + 23 + 22+ 1 nie
je cyklicky. Preco?
7. Je linedrny kéd dizky 14 s generujicim polynémom g(z) = a* + 22 + z + 1
cyklicky? Preco?
8. Overte, ¢ nasledujice polynémy g(z) generuju nejaky LCK v B, [z]:
a)n=09, glx)=2"+ 25 +2* + 2%+ + 1,
b)yn="7 gx)=a+2°+2* +23 + 22+ 2 +1,
c)n=21, g(z) =23+ 22 +x+1,
d)n=21,g) ="+ +2>+ 22 +2+1,
d)n=15 g(z) =28+ a2t + 2>+ 2+ 1.
9. Akt dimenziu méze mat LCK dizky 277
10. Kolko réznych delitelov mé polyném:
) 1'13 + 1
) 5617 4 1
) @

a) 2% + 22 +x+1
a) ot + a3 + 2% + 17

Ijlohy

1. Reprezentujte nasledujice kédy pomocou polynémov:
a) C7 = {000, 001,010,011},

b) Cy = {00000,11111},

¢) C5 = {0000,0001,1110},
d) C4 = {0000, 1001,0110,1111},
e) C5 = {00000,11100,00111,11011}.
)
)
c)

2. Najdlte podiel a zvySok po deleni polynému f(z) polynémom h(zx), ak:
a) flx)=a"+ 2 + 2% ah(x) =2 + 23 + 22+ 1,
b) f(z) =aB¥ + a8+ 23+ 22+ 1ah(z) =2 +2%+1,
i

r)=z+lah(x)=a*+23+22+2+1



3. N4jdite generujuici polyném, dimenziu a bazu najmensieho LCK prislusnej
dlzky tak, aby obsahoval kédové slovo v:
a) v = 1101000,

b) v = 010101,
¢) v = 11011000,
d) v = 100100.

V dlohe d) vyjadrite vSetky kédové slovd ndjdeného kédu ako ndsobok
generujuiceho polynému.

4. N§jdite generujici polyném, dimenziu a bazu najmensieho LCK prislusnej
diZky tak, aby obsahoval nasledujice kddové slové:

a) 010, 011, 111,

b) 1010, 0101, 1111,

¢) 0101, 1010, 1100,

d) 1000, 0100, 0010, 0001,

e) 11000, 01111, 11110, 01010.

Potom vyjadrite kazdé z vymenovanych slov ako nasobok generujticeho
polynému.

5. Nech C(x) C By[z] je LCK s generujicim polynémom g(z). N4jdite in-
forma¢né slovo, ktoré prislicha kédovému polynému v(z) = a(x) - g(x),
ak:
a)n="7 gx)=2+z+1laalr)=2%+2°+1,
b)yn=9, g(z)=25+23+1aa(z)=2+1,
c)n=15, g(z) =2+ 1aa(xr)=a5%+25+1.

6. N4jdite najvacsi netrividlny LCK, ktory obsahuje slovo 10101 01001 00000.



